

Иезекииль 37

Возвращение Израиля на свою землю: новая жизнь

Денни Петрилло

Глава 37, наверное,—самая известная глава в книге Иезекииля. Она отвечает на вопрос, заданный в 33:10: “Преступления наши и грехи наши на нас... как же можем мы жить?” Ответ дан в яркой и увлекательной форме. Иезекииль подчёркивал, что земля превратилась в “пустыню” (5:14; 12:20; 23:33; 36:34). Как эта мёртвая страна могла ожить? Но Дух Божий соберёт мёртвые кости народа, даст им мышцы, плоть, кожу и, наконец, дыхание жизни.

Что это символизирует? К сожалению, некоторые используют данный материал в учении о телесном воскресении—вопиющее искажение смысла этой главы. Другие высказывают мнение, что два жезла, о которых говорится в 37:16, подразумевают британских израильтян.¹ Стихи эти, однако, неотделимы от возвещения, начатого в главе 34, когда Господь заговорил о новом пастыре (руководстве) и новых возможностях на земле Израиля (гл. 35), и от возрождённой надежды на рост и процветание (гл. 36).

Такие радужные обещания, естественно, были встречены с подозрением и недоверием. Многие пленники сами были свидетелями полного разорения их городов. К тому же, они жили в железных тисках вавилонян—народа настолько могущественного, что смена мирового господства казалась невозможной в течение ещё многих столетий. Эти люди видели слишком много плохого, чтобы ожидать возрождения нации. Как это могло произойти? Только с помо-

щью Божьей силы. Бог возродит народ, сделав его сильным и могущественным. Во второй половине главы 37 (ст. 15–28) рассказывается, как Иезекииль соединил эти “жезлы” вместе, демонстрируя, что разделённые народы Израиля и Иудеи возродятся как единый народ. Вождём у этого единого народа будет “раб Мой Давид” (ст. 25).

ВИДЕНИЕ ДОЛИНЫ СУХИХ КОСТЕЙ (37:1–14)

[Прочтите 37:1, 2]

Стих 1. Утверждения **Была на мне рука Господа** (см. 1:3; 33:22; 40:1) и **Господь вывел меня духом** говорят о том, что у Иезекииля было видение. Дух поставил Иезекииля **среди поля**. Это поле было местом великого сражения. Мёртвые оставались лежать там, где они пали—непогребённые.

Отметьте следующие три факта: (1) произошла ужасная бойня—поле **было полно костей**; (2) никто не захотел хоронить мёртвых, и Бог не укрыл их кости; (3) Бог не намеревался далее терпеть грех—в конечном счёте Он произведёт суд.

Стих 2. Бог обвёл Иезекииля **кругом** среди костей. Он хотел, чтобы пророк уяснил себе число погибших и понял, что в живых там не осталось никого. Кости символизировали вавилонских пленников, которые находились в изгнании не менее десяти лет, а некоторые так и все двадцать лет (со времени первого переселения в 606[5]г. до н.э.). С годами надежда изгнанников совсем угасла.

О костях Иезекииль говорит, что их было **весыма много**. Это показывает большое число израильтян, находившихся в плена. Некогда могущественное государство теперь было полем костей. Кроме того, кости были **весыма сухи**. Они были выбелены на солнце. Казалось, что

¹Название “британские израильтяне” связано с небиблейской теорией, что будто бы Великобритания и Соединённые Штаты составляют потерянные десять колен Израилевых, которые были уведены в плен ассирийцами в 722(1)г. до н.э. Согласно этой теории, один из “жезлов”, о которых говорится в Иез. 37, символизирует Великобританию и Соединённые Штаты, к которым присоединяются современные евреи, образовав, таким образом, государство Божьего народа.

надежды на восстановление нет.

[Прочтите 37:3–6]

Стих 3. Бог спросил Иезекииля: “**Сын человеческий! Оживут ли кости эти?**” Ответ на этот вопрос кажется очевидным. Однако Иезекииль знал об удивительной силе Бога и поэтому фактически ответил так: “Я не знаю, но Ты знаешь”. Здравый смысл говорил, что это невозможно; но благоговение ответило: “**Господи Боже! Ты знаешь это**”.

Стих 4. Как видно в Сотворении и на протяжении всего Писания, Божье слово обладает невероятной силой. Он словом создал этот мир, и Его слово положит ему конец (2 Пет. 3:7). Бог велел Иезекиилю **изречь пророчество на кости эти**. По иронии судьбы Иезекииль добьётся больших результатов, пророчествуя этим костям, чем пророчествуя живым людям.

Стихи 5, 6. “Я введу дух в вас, и оживёте”,—сказал Бог костям. Слово “дух”, **רֹוחַ** (*ruach*), употребляется в этом разделе много раз. В еврейском Ветхом Завете это слово встречается 378 раз,² из них 52 раза в книге Иезекииля. Дух в книге Иезекииля—это посланная Богом сила, которая заряжала пророка энергией, вызывала видения и пробуждала Израиль к жизни (см. 11:19; 36:26; 39:29).

[Прочтите 37:7–10]

Стих 7. Иезекииль в точности исполнил свой долг пророка, передав Божье слово. Карл Хауи пишет:

Евреи воспринимали Божье слово как созидающую силу, действующую через Его пророка. Это слово было больше, чем звук, сотрясающий воздух; оно несло с собой всю силу говорившего. Таким образом, созидающее слово Божье возродило жизнь там, где до этого была смерть. В то время когда пророк говорил, “дух” Божий вошёл в сухие кости, превратив их в громадную армию (ст. 7–10). Жизнь—это бессмысленное существование, пока ей не придаст смысл обитающий внутри Дух Божий.

Мысль о проповедовании груде костей может показаться нам глупой или смешной. Однако этот пророк играл в грязи, долгое время лежал на боку, срезал свои волосы и рассеивал их ме-

²Согласно Блоку, разделы книги Даниила, написанные на арамейском, содержат ещё одиннадцать случаев употребления.

чом и проповедовал горным хребтам. Надо думать, что это не показалось ему столь уж необычным. Иезекииль ещё пророчествовал, а уже всё пришло в движение. Его слова прервал **громот**—шум стучащих сухих костей, когда они **сближались**, каждая становясь на своё место в теле. В СП³ даётся такой перевод: “И я сказал костям, как мне велел Господь. И пока я говорил, я услышал сильный шум, кости стучали и соединялись друг с другом”. Слова **кость с костью свою** говорят о полном возрождении, а не показывают некий искалеченный народ.

Стихи 8, 9. Пока ещё **духа не было в них** (ст. 8). Произошли поразительные вещи, но аудитория всё ещё состояла из мертвцов. Так же было и с другими великими пророками Божьими, которые проповедовали удивительные вещи, не находившие отклика (см. Ис. 6:10). Точно так же и в наше время к мужам Божиим могут обратиться с призывом проповедовать “мёртвой” церкви. И верные мужи начинают проповедовать, веря в силу Божьего Слова оживлять тех, кто мёртв. Как Бог с любовью вдохнул в ноздри Адама “дух жизни”, так что он стал живым существом (Быт. 2:7), так и здесь Бог призвал четыре ветра оживить эту огромную армию мертвцов (ст. 9). Ветра покорно пришли со всех сторон—с четырёх краёв земли (см. 7:2),—чтобы вдохнуть дух жизни.

Стих 10. Верный пророк поступил так, как ему было велено, и, как и в случае с его другими пророчествами, увидел немедленные результаты. Ветер сделал своё дело, и **весёма великолепчище** ожило, став “смирно”. На этом видение закончилось. Джон Тейлор говорит:

Обратите внимание, что на протяжении всего этого видения Иезекииль действует по указанию и даже описывает своё полное повиновение Божиим повелениям (ст. 7, 10). Так поступая, он подчёркивает, что это дело возрождения от начала до конца является Божиим делом. Если человек сам и исполняет в нём какую-либо роль, то только повинуясь Божиим указаниям. Это же можно сказать о вкладе человека во всякое духовное возрождение.

Представленный образ не относится к учению о телесном воскресении мёртвых. У нас нет причины предполагать, основываясь на этом или любом другом отрывке из книги Иезекииля.

³«Современный перевод библейских текстов», ВБПЦ, Москва, 1993.

ля, что пророк придерживался такого верования. Бог Сам истолковал то, что увидел Иезекииль.

[Прочтите 37:11–14]

Стих 11. Бог пояснил, что **кости эти—весь дом Израилев**. Они символизируют всё множество Его народа. Пояснение относилось ко *всему* дому Израилеву, к обоим царствам—и северному, и южному. Это представление народа о самом себе видно в трёх высказываниях. Люди говорили:

1. **“Иссохли кости наши”**. Зв время, которое люди провели в плену, пропала их надежда на возрождение.
2. **“Погибла надежда наша”**. Даже в плену люди поначалу надеялись на быстрое возвращение. Эта надежда была разрушена—не только проповедями Иеремии и Иезекииля, но также и годами плены.
3. **“Мы оторваны от корня”**. Как показано в книге Иеремии и Второй книге царств, люди были рассеяны среди народов и оторваны друг от друга. В той ситуации, в какой они оказались, им было просто невозможно представить себе, что они единый народ, хоть и переселённый.

Стих 12. Разъяснение продолжается. Бог оживит Свой мёртвый народ и **введёт** его в землю Израилеву. “Вводить” (**אָנֹתֶר**, бо)—ключевое слово, часто встречающееся в этой книге (пятьдесят шесть раз) и в книге Иеремии (около сорока раз). Его важность видна из того, что это событие произойдёт посредством вмешательства свыше; только Бог мог вновь ввести израильтян в их землю.

Стих 13. Повторяя одну из ключевых фраз в книге Иезекииля, Бог объявляет, что это научит израильтян, что **Я Господь**. Они признали, что у них нет надежды, что всё им кажется потерянным. Когда Бог **вывел** их из [их] **гробов**, никто другой не мог приписать это себе: это было деянием Божиим.

Стих 14. Бог объявляет, что Он вложит Свой **Дух** в людей. Человеческая сила не могла оживить мёртвую нацию. А вот силой Духа они будут освобождены из своего кладбищенского плены, вновь обретут благосклонность Бога и будут возвращены на свою возлюбленную землю. Эти события преподадут им самый важный урок в жизни—что Бог есть Господь.

На этом план был выполнен. Сначала должно было произойти *физическое возрождение*,

которое Бог обеспечил, когда воскресил мёртвый народ. После этого требовалось *духовное возрождение*—чтобы люди были живы духовно и соблюдали условия своего завета с Яхве (см. 36:27).

ДВА ЖЕЗЛА: ВОССОЕДИНЕНИЕ ДВУХ ЦАРСТВ ПОД ОДНИМ ГЛАВОЙ (37:15–28)

[Прочтите 37:15–21]

Стихи 15, 16. Как в 4:1 и 5:1, Бог велит Иезекиилю приготовить наглядное пособие, чтобы преподать следующий урок. Пророку было сказано взять два жезла и сделать на них надпись (ст. 16). На первом он должен был написать **“Иуде”**. Это символизировало южное царство, состоявшее из двух колен (Иудина и Вениамина). На другом жезле он должен был написать **“Иосифу”**, подразумевая северное царство, которое включало десять колен. Это царство иногда называют **“Иосифом”** или **“Ефремом”**, потому что его первый царь, Иеровоам, (см. 3 Цар. 11:31) происходил из этого колена. Иногда его называют **Самарией**, потому что это была столица северного царства. (Огола в 23:4 символизировала **“Самарию”**).

Надписи на жезлах делались ещё в двух случаях. Это сделал Моисей (Чис. 17:2–7), чтобы определить, кого Бог избрал Своим первосвященником. И это сделал Захария, взявший два жезла и начертавший на одном слово **“благоволение”**, а на другом—**“узы”** (Зах. 11:7–14).

Стихи 17–20. Затем Бог велит Иезекиилю **сложить...один с другим в один жезл** (ст. 17). Подобное зрелище вызовет любопытство у окружающих, и они будут спрашивать о его значении (ст. 18). Иезекииль должен был сделать так, чтобы они увидели надпись на обоих жезлах: без этого нельзя было понять смысл урока. Он должен был объявить, что Бог сделает их **одним жезлом** (ст. 19), и затем выставить его **перед глазами их** (ст. 20). Они должны были увидеть один длинный жезл. (Вероятнее всего, Иезекииль составил их вместе конец к концу и зажал посередине кулаком так, чтобы казалось, что он держит один длинный жезл. Нет причин усматривать здесь чудо).

Стих 21. Бог объясняет значение жезлов. Он намеревается вновь объединить рассеянных среди народов людей **в земле их**. О надежде на политическое воссоединение двух народов заявляли и некоторые другие пророки (Ис. 11:16; Иер. 3:18; Ос. 1:11), но никто из них не сделал это так наглядно, как Иезекииль. Подобное воссоединениеказалось невозможным, поскольку северное царство Израиль перестало существовать.

ваться как нация, после того как в 722[1]г. до н.э. было разгромлено и рассеяно ассирийским царём Тиглатпаласаром III (ббл. Феглаффелласар); см. 3 Цар. 15:29; 16:9.

По поводу идеи воссоединения Израиля с Иудеей до сих пор ведутся жаркие споры. По-видимому, стихи 15–21 требуют буквального истолкования, так как в этом заключалась вся цель показа жезлов. Понять их можно по-разному:

(1) Когда Мидо-Персидская империя покорила Вавилон (который приблизительно за восемьдесят лет до этого покорил Ассирию), царь издал указ всем иноземным народам вернуться на свою землю (Езд. 1:1–4). Хотя книги Ездры и Неемии говорят, главным образом, об изгнанниках, поселившихся в Вавилоне, многие израильтяне из северного царства могли также в течение 180 лет своего плена сохранять свою национальную самобытность.

(2) Многие израильтяне покинули северное царство и переселились в южное царство. Люди из колен Ефремова, Манассиина, Завулонова, Асирова и Иссахарова—колен северного царства—“смирились и пришли в Иерусалим” (2 Пар. 30:11; см. ст. 10, 18). Люди принесли в жертву “двенадцать тельцов из всего Израиля”, потому что в жертвоприношении участвовали все колена (Езд. 8:35; см. 6:17).

(3) Это воссоединение аллегорически осуществлено в церкви, новом Израиле, где все люди объединены под крестом Иисуса (Гал. 6:16; Еф. 2:13–16).

(4) Это пророчество ещё не исполнилось, но исполнится когда-нибудь в будущем.

(5) Это пророчество не сбылось. Оно никогда не осуществится.

Хотя первое и второе истолкования имеют свои достоинства, их нужно отвергнуть на основании того, что следует далее. В объединённом царстве царём будет “раб Мой Давид” (ст. 24). Эти слова говорят о Мессии (см. обсуждение 34:23, 24) и не применимы ни к одному из вождей, которые должны были вскоре появиться (например, Зоровавель, Езра или Неемия). Четвёртое истолкование также следует отвергнуть по двум причинам. Во-первых, оно упускает из виду деятельность Христа во время Его земного служения. Ветхий Завет должен был вести нас *ко* Христу, а не к неким непредвиденным событиям, которые произойдут в будущем, после Его земного служения. Во-вторых, ни один новозаветный автор не повторил и не возобновил обещание буквального воссоединения Израиля и Иудеи.

Пятое истолкование однозначно должно быть отвергнуто, принимая во внимание бо-

годухновенность и непогрешимость Писания. Поэтому третье истолкование наиболее логично и контекстуально оправданно. Как возвестил апостол Павел в Рим. 2:28, 29 и 9:6, все подчинившиеся евангелию Христа являются “израильтянами”. Крест объединил всех людей владычеством Господа Христа (2:12–16). Эти истины соответствуют обещаниям, данным в Иез. 37. Альберт Барнс говорит:

Возвращение Израиля на их родную землю проложит путь для прихода обещанного Царя, Сына Давида, Который соберёт в Своём царстве истинный Израиль—всех, которые по вере будут признаны Израилем Божиим. Царствование Одного Царя Давида—это царствование Христа в Его царстве, Церкви.

[37:22, 23]

Сыны Израилевы будут собраны из народов, среди которых они были рассеяны. Как только они воссоединятся, то вновь заселят землю уже как единый народ (ст. 22а) и будут иметь одного царя и одно царство (ст. 22б). Они больше не будут поклоняться идолам (ст. 23а), а будут святым (ст. 23б) и послушным народом (ст. 24).

Стих 22. Бог раскрывает значение двух жезлов: Израиль и Иудея будут соединены вместе в **один народ**. Одним из самых трагических дней в истории Израиля был день, когда страна раскололась на два царства с двумя царями—когда десять колен последовали за Иеровоамом, а два колена последовали за сыном Соломона Ровоамом (3 Цар. 12). Их наилучшее время было, когда ими правил “один царь”—Давид, сын Иессея. Бог обещал вернуть славу того времени, воссоединив их.

Стих 23. **Идолы** привели к падению обоих царств (Израиля в 4 Цар. 17; Иудеи в Иез. 16). Время, когда они **оскверняли** себя этими идолами и другими **пороками**, придёт к концу. Когда изгнанники возвратились в Израиль, они уже больше не поклонялись идолам—даже до времени Иисуса. Бог вновь повторяет Свой замысел: “**И будут Моим народом, и Я буду их Богом**”. Это утверждение в разных вариациях встречаются в Писании не менее семнадцати раз.⁴ Его появление в Иер. 31:31–34, в пророчестве о новом завете, является ещё одной причиной усмотреть окончательное исполнение этих слов в евангелии Христа (см. Евр. 8; 10).

⁴См. Быт. 17:8; Исх. 29:45; Лев. 26:44, 45; Иер. 24:7; 31:33; 32:38; Иез. 11:20; 14:11; 34:24; 37:23, 27; Зах. 8:8; 10:6; 2 Кор. 6:16; Евр. 8:10; Отк. 21:3.

[Прочтите 37:24–28]

Стих 24. Бог заявляет: “**А раб Мой Давид будет Царём над ними**”. Это титул Мессии (см. обсуждение 34:23, 24), и в таком значении он и должен здесь восприниматься. Вдобавок, здесь используются два других титула, принадлежащих Христу: “Царь” и **Пастырь**. Это означает, что вождь Божьего народа будет их царём в политическом плане и их пастырем в плане религиозном. Он объединит их и в том и в другом смысле. (Обратите внимание на представления о священнике и царе в Зах. 6:12, 13). Правление этого царя будет таковым, что люди будут **соблюдать [Его] заповеди и уставы** (см. обсуждение 5:6).

Стих 25. Далее Бог говорит: “**И будут жить на земле, которую Я дал рабу Моему Иакову**”. Здесь упоминается обещание земли, данное только Иакову. С. Фиш пишет:

Хотя Аврааму и Исааку также была обещана земля, в этой связи упомянут только Иаков, потому что он был предком одного лишь Израиля, тогда как два других патриарха были, помимо этого, предками, соответственно, Измаила и Иисава, на которых это обещание не распространялось.

Данное обещание было выполнено, когда пленники возвратились на свою землю; но это обещание содержало условие: они должны были сохранить верность (см. Втор. 4:25, 26). Унаследованная земля, где должны пребывать праведные вместе с Иисусом в качестве их Царя,— это “новая земля” (2 Пет. 3:13; Отк. 21:1). Иисуса не занимало, владеет ли Его народ собственностью в буквальном смысле, так как Его царство было “не от мира сего” (Ин. 18:36). Для верных Он подготовил в доме Отца Своего место (Ин. 14:1, 2), которое не находится на этой земле (так как земля однажды будет уничтожена; 2 Пет. 3:10–12).

Стих 26. Здесь снова говорится о **завете мира** (см. 16:62; 20:37; 34:25). Этим заветом будет управлять “Князь мира” (Ис. 9:6) в царстве мира (Фил. 4:7). Это не мир как отсутствие конфликта, пришедшего извне (Ин. 14:27), но мир, который наступает вследствие правильных взаимоотношений с Богом. Кроме того, этот завет будет **вечным**. Те, кто находится под знамением богоизбранного царя из колена Давида, также обретут мир. Фраза “**и поставлю среди них святилище Моё навеки**” подразумевает не только защиту, но и избрание свыше.

Стих 27. “**И будет у них жилище Моё**”,—

говорит Бог. Иисус воистину был Эммануилом, “Богом с нами” (см. Ин. 1:14). И снова Бог заявляет о Своём намерении через Иезекииля: “**И буду их Богом, а они будут Моим народом**” (см. 1 Кор. 3:16. 17; 2 Кор. 6:16; Евр. 8:10).

Стих 28. Эти события докажут народам, что Господь освятил Израиль. Только Бог мог очистить Свой народ от зла (см. 36:25), отделив его от других народов. Его **святилище** будет среди них **вовеки**. Царство, установленное Божиим царём, будет вечным. Такое описание подходит к царству Христа, церкви (Дан. 2:44; 7:13, 14; Мф. 16:16–18; Евр. 1:8).

Всё это может произойти, только когда народ снова станет единым. Окончательное осуществление этого произойдёт в церкви, где весь Божий народ будет собран вместе под владычеством Христа. Некоторые черты этого царства подтверждаются в Новом Завете. Бог сказал:

1. “**И поставлю среди них святилище Моё навеки**” (ст. 26; см. 1 Кор. 3:16, 17).
2. “**И будет у них жилище Мое**” (ст. 27; см. Ин. 1:14).
3. “**И буду их Богом, а они будут Моим народом**” (ст. 27; см. 2 Кор. 6:16).
4. “**Святилище Моё будет среди них вовеки**” (ст. 28; см. Мф. 28:20; 1 Фес. 4:17).

Пять раз (на языке оригинала) Иезекииль употребляет слово **олам** (**וּלְמָם**), которое означает “навеки” (ст. 25, дважды; ст. 26, дважды; ст. 28, один раз). Эти события не будут временными. Обещанная защита не рассчитана на короткий срок. Предсказанное царство никогда не рухнет. Слово **олам**—это то же слово, что и употреблённое для описания Пасхи (Исх. 12:14), благовонного курения (Исх. 30:8), субботы (Исх. 31:16), всесожжений (Исх. 29:42), священства, берущего своё начало от Аарона (Исх. 40:15), и самой земли (Еккл. 1:4). Библия учит о конце всего перечисленного. (Что-то уже пришло к своему концу, конец же земли ещё впереди; см. 2 Пет. 3:10–12). Это слово подразумевает то, что длится веками или кажется постоянным **человечеству**. Бог и один только Бог может сделать так, что всё это прекратит своё существование. Только Бог мог остановить воскурения благовоний и принесение в жертву животных, и только Бог может назначить конец теперешней земле. Подобным образом, Он мог “навеки” положить конец проживанию Израиля на земле.

Утверждать, что обещания в Иез. 37:26–28 были даны исключительно физическому Израилю, значит противоречить логике и Библии.

Вернулись ли вообще израильтяне к такому владению землёй, какой был обещан в этих стихах? Нет, и никогда они не будут подобным образом владеть этой землёй—потому что обещание земли было поставлено в зависимость от их послушания. Бог ясно об этом сказал, когда израильтяне впервые были приведены в эту землю (Втор. 4:27–25), и напомнил им об этом условии, когда они возвратились из вавилонского плена (Иер. 18:5–12; Агг. 1:3–11). Книга Иезекииля поясняет, что Бог вернул народ на их землю, чтобы защитить Своё имя, а не потому, что Израиль был праведным (Иез. 36:22).

Божьи обещания оговорены определёнными условиями. Оставил бы Бог Израиль на их земле в любом случае, даже если бы они вернулись к своим неправедным путям? Конечно, нет! (См. Иер. 18:5–12). До прихода Христа израильтянам было дано 1400 лет, чтобы доказать свою верность. Но они снова и снова доказывали обратное. Затем, когда их долгожданный Мессия, наконец, пришёл, они распяли Его. Апостол Павел конкретно указал, что теперь особым народом Божиим являются только те люди, которые уподобились образу Еgo Сына (Рим. 8:29, 30) и покорились евангелию (Рим. 11; см. 2 Фес. 1:7–9; 1 Пет. 4:17, 18). “Род избранный” (1 Пет. 2:9, 10)—это те, кто повинуется евангелию.

ПРАКТИЧЕСКИЕ УРОКИ

Божье терпение, наказание и искупительная сила

Непокорные будут наказаны. Оттого что Израиль упорствовал в своём нечестии, Бог привёл его к собственному концу. Он не будет терпеть грех вечно.

Бог долготерпелив. Тот факт, что Он так долго не производил суд, свидетельствует о Его терпении (см. Рим. 2:3, 4; 2 Пет. 3:9).

Того, кто кажется духовно мёртвым, Бог может воскресить (см. Ин. 5:24–27).

Проповедники (и все христиане) должны усвоить урок, преподанный Иезекилем. Когда положение казалось безнадёжным, Иезекииль не высказывал собственного суждения, а предоставлял действовать Богу. Многие люди в нашем мире кажутся вне пределов досягаемости для евангелия, безнадёжно мертвыми в грехе—но мы не должны недооценивать силу Божьего Слова. Бог может их оживить!

Божье Слово обладает невероятной силой, даже если оно проповедуется “глиняными судами” (см. Рим. 1:16; 1 Кор. 1:18).

Денни Петрилло

С Богом на кладбище

Иезекииль был перенесён в долину сухих костей—обширное кладбище. Бог хотел преподать ему чрезвычайно важный урок. Чтобы поговорить о жизни, Он поместил Иезекиля в особую классную комнату—морг. Что Он там рассказал Иезекилю о Себе?

Бог может сделать невозможное. Он может воскресить мёртвых. Он может облечь сухие кости плотью и вернуть их к жизни.

Бог сдержит Свои обещания. Даже смерть не может помешать Богу исполнить каждое Своё обещание.

Бог—это Бог вечной надежды. Когда кажется, что всё потеряно, есть надежда на Бога.

Бог хочет, чтобы мы знали о Его силе. Это потрясающее событие было призвано показать миру, кто такой Бог. Мы не обретём утешение в Боге, пока не поймём, что Он может сделать.

Эти истины перенесены в Новый Завет. Бог может сделать невозможное: Он может простить наши грехи в Иисусе. Он сдержит Свои обещания; ни одно из данных Им обещаний не будет нарушено. Он окружает нас надеждой. При Его заботе даже самая тёмная ночь превращается в день. Он хочет, чтобы каждый человек на земле узнал, что Он может сделать!

Эдди Клоэр